
TORNATA DEL 1 4 LUGLIO 1 8 7 0 

Vigo Fuccio — Villa Tommaso — Villa Vittorio — 
Vinci — Visone — Vollaro — Zaccagnino — Zauli — 
Zuradelli — Zuzzi. 

Risultamento della votazione : 
Presenti e votanti 240 

Risposero sì 120 
Risposero no . . . . . . . 120 

(La Camera respinge la proposta sospensiva.) 

(Gli onorevoli Gerra, De Filippo, Panattoni, Min-
ghetti, Puccioni dichiarano che se fossero stati pre-
senti avrebbero votato contro la proposta sospensiva. 
— Gli onorevoli De Boni, Crispi, Oliva, Calvo e Pera 
dichiarano invece che avrebbero votato in favore.) 

PRESIDENTE. Ora gli onorevoli Sebastiani, Villano 
della Polla, Salvago, Zizzi, Pasquale Stanislao Mancini, 
Nunziante, Àvii abile, La Porta, Mezzanotte, Abignente, 
Massarucci, Angeloni e Rizzari propongono che non 
si passi alla discussione degli articoli e chiedono su 
questa loro proposta la votazione nominale. {Rumori 
e conversazioni in vari banchi) 

Noe ponendosi a partito le proposte negative, si vo-
terà se si debba passare alla discussione degli ar-
ticoli. 

Di SAN DONATO. Domanderemo l'appello nominale su 
tutti gli articoli. (Rumori) 

PRESIDENTE. Prego gli onorevoli Pìsacane, Corte, A-
vitsbile e Nicotera a riprendere i loro posti. 

MASSARI G. Domando la parola sulla posizione della 
questione, 

PRESIDENTE. Parli. 
MASSARI G. Domando scusa della mia interrogazione, 

che dipende dal frastuono; da questa parte non si è 
capito niente. (Rumori a sinistra) 

PRESIDENTE. Onorevoli San Donato e Zanardelli, li in-
vito a far silenzio. 

MASSARI G. Si bramerebbe sapere se il signor presi-
dente pone ai voti la proposta con la quale si chiede 
che non si passi alla discussione degli articoli, oppure 
se pone ai voti la proposta affermativa, per sapere se 
dobbiamo rispondere sì o no; e torno a domandare 
scusa all'onorevole presidente, ma in mezzo al fra-
stuono non si è inteso nulla. 

PRESIDENTE. Ella è nel suo diritto. 
Io dico : coloro che vogliono che si passi alla discus-

sione degli articoli, rispondano sì ; coloro che sono di 
avviso contrario risponderanno no. Si procederà all'ap 
peìio nominale. (Interruzioni e conversazioni) 

ABIGNENTE. Domando al presidente se... 
Voci a destra. Non si può parlare. (Rumori a sini-

stra) 
(Si procede all'appello nominale.) 

Votarono in favore : 

Àcton —- Andreucci — Arrivabene^ — Bargoni — 
Bassi — Bellelli — Berti Lodovico — Billia — Bian-

cheri avvocato — Biancheri ingegnere — Bianchi — 
Boncompagni — Bontadini — .Bonghi — Borgatti — 
Bertolucci — Bracci — Breda — Brenna — Briganti-
Bellini — Balio — Cadolini — Cadorna — Calandra — 
Camuzzoni — Cantoni — Carazzoio — Carini — Ca-
valietto — Cavallini — Cavriani — Checchetelli — 
Correnti — Corsini — Cosenz — Costa Luigi — Cuc-
chi — D'Ancona — Danzetta — D'Aste — De Capi-
tani — De Cardenas — De Filippo — Deodato — De 
Pasquali — Dina — Di Sambuy — Donati — Facchi — 
Fambri — Fenzi •— Finzi — Fogazzaro — Fossa — 
Fossombroni — Gabelli — Galeotti —- Garzoni — 
Gen a — Giacomelli — Giorgini G. B. — Goretti — 
Govone — Grattoni — Griffini Luigi — G'.riffmi Paolo 
— Grossi — Guerrieri-Gonzaga — Guiccioli — La 
Marmora — Lanza — Legnazzi — Macchi — Maggi 
— Maidini — Malenchini —- Mancini Girolamo — 
Manni — Marchetti — Mari — Massari G. — Mau-
rogònato — Mazzagalli — Merizzi — Messedaglia — 
Minghetti — Mongenet — Mongini — Monti Coriolano 
— Mordini — Morelli Donato — Morelli Giovanni — 
Morini — Morpurgo — Murgia — Nobili — Padovani 
— Panattoni — Paulucci — Pasetti — Pasini — Pa-
squaligo — Pellatis — Perazzi — Piolti de'Bianchi — 
Piroìi — Plutino Antonino — Possenti — Puccioni — 
Riboty — Ricasoli Bettino —- Ricasoli Vincenzo — 
Righi — Salvagnoli — Sandri — Sanminiatelli — 
Sansoni — Sartoretti — Sella — Serra-Cassano — 
Serpi — Sgariglia — Siccardi — Sonzogno — Sor» 
mani-Moretti — Speroni — Spini — Tenani — Tenca 
— Testa —- Tornielli — Torre — Torrigiani — To-
scanelli — Trigona Vincenzo — Verga —- Villa Per-
nice — Visconti-Venosta — Zanardelli. 

Votarono contro: 

Abignente — Accolla — Àcquaviva — Alippi — Ali-
prandi.— Alvisi — Amaduri — Angeloni — Asproni 
— Avitabile — Bertea — Bottero — Bove — Bru-
netti — Buratti — Busi — Calvino — Calvo —- Ca-
merata-Scovazzo — Campisi — Cancellieri — Can-
nella — Carbonella — Carganieo — Castellani G. B. — 
Castiglia — Cattaui Cavalcanti — Catucci — Cica-
relìi — Ciliberti — Como — Consiglio — Corrado — 
Corte — Cosentini — Crispi — Grotti — Curzio — 
Damiani — Damis — De Boni — Del Re — De Luca 
Francesco — De Luca Giuseppe — Del Zio — De 
Sanctis — Di Belmonte — Di Biasio — Di San Do-
nato — D'Ondes-Reggio Vito — Fabrizi Nicolò — 
Fanelli — Farini — Ferrara — Fonseca — Frisari — 
Garau — Giusino — Grassi — Gravina — Greco 
Luigi — Lacava —- Lancia di Brolo — La Porta — 
Lazzaro — Lobbia — Lovito — Maiorana Calata» 
biano — Mancini Stanislao — Mannetti — Marolda-
Petiili — Marsico — Masci — Massarucci — Mauro 
— Mazzarella — Melchiorre — Mellana — Mezza-
notte — Miceli — Monzani — Morelli Salvatore — 


